

筑牢安全防线 提升应急能力

邵阳日报(记者 伍洁 通讯员 阮国军 王群)5月12日上午,大祥区政府、大祥区应急委组织区里20个成员单位在西苑公园开展“全国防灾减灾日”防灾减灾集中宣传活动。

活动现场,各单位围绕“人人讲安全、个个会应急——排查身边灾害隐患”主题,结合各行业领域特点,通过悬挂横幅、摆放展板、现场教学、发放宣传资料、设立咨询台等方式,向群众宣传普及火灾、水灾、地质灾害、地震

等防灾减灾知识,并发放防灾减灾宣传手册,提供安全应急咨询服务,现场解答群众日常生活中遇到的安全应急问题。市民肖女士说:“这些知识关键时刻能救命,以后遇到突发情况也知道该怎么做了,回去还要教给家人。”

此次活动,共制作宣传展板100余块,悬挂横幅26条,发放防灾减灾、应急安全、燃气安全、自然灾害风险防范、消防安全知识等各类宣传资料1万余份,解答群众有关问题咨询600余人次。



5月13日早晨,新宁县崑山镇石田村朱鸭放养繁殖基地,朱鸭在觅食。近年来,朱鸭已经成功实现在该基地安家落户并繁殖后代。每天8时许,专业饲养员提着泥鳅放入稻田中,朱鸭会准时飞回放养基地田中饱餐一顿。此时也是人们近距离观赏朱鸭生活的最佳时刻。 郑国华 摄

大新镇

多措并举织牢防溺水“安全网”

邵阳日报(通讯员 刘晶晶 李银香)“小朋友,千万不要去河边、瀑布和溪潭里玩水哦,要是掉进去会有生命危险!”“如果看到有人去危险水域,要勇敢地劝阻,及时告诉大人……”5月6日,新邵县大新镇组织工作人员、志愿者深入各村(社区),挨家挨户走访,宣传防溺水安全知识。

近年来,大新镇坚持“生命至上、安全第一”原则,多措并举抓牢防溺水工作,切实保障群众生命安全,全面筑牢防溺水安全屏障。

该镇成立工作专班,制定《防溺水工作方案》,统筹85名村级防溺水巡查网格员,对全镇山塘、河流、沟渠等重点水域进行实地巡查,加大溺水安全隐患整改力度,在高危地带增设防护栏和安全警示标牌。各村(社区)指定专人抓好重要时段、重点路段、重点水域的巡防巡查工作,做到全天候值班值守。

该镇对留守、单亲、困境等重点儿童进行摸底登记,分类建立台账,逐一明确“六包一”责任人,做到定期入户走访宣传。结合“敲门行动”“利剑护

蕾”等活动,利用“村村响”广播、微信群、宣传栏等方式,广泛开展防溺水宣传,提醒群众加强防范,引导学生家长加强安全教育。健全野外水域溺水联防联控机制,综合开展“四合一”巡查,即镇宣传流动车对所有水域巡查、各村(社区)对重点水域巡查、水上交通渡工和安全员对管辖水域巡查、退捕禁捕渔员对管辖片区水域巡查,形成了全民共同参与、齐抓共管的良好局面。近年来,该镇共发放防溺水宣传手册1100余份,开展巡查36次。

该镇与卫生院、派出所建立联动机制,畅通应急救援绿色通道。建立应急志愿者队伍23支,完善应急预案,开展应急演练,提升应急处突能力。投入20余万元补增救生圈、救生绳等“四个一”设备,确保应急设备充足、有效。全镇安装防溺水智能监控及警示设备一体化系统22个,利用5个高清智能监控系统,进行24小时高清智能监管,实现“双系统”监管。安排专人全天候值班值守,实时劝离。近年来,该镇工作人员共喊话警告驱赶戏水人员25人次,水域巡查人员现场劝离群众17人次。

寨市苗族侗族乡

非遗民俗通过邮票焕发新生

邵阳日报(记者 蒋易薇 通讯员 胡阳华)5月9日,在绥宁县寨市苗族侗族乡邮政服务中心,中国邮政绥宁分公司工作人员刘盛手持《邮票上的苗乡》纪念册介绍道:“这套融合苗寨风情的文创产品,让看得见的乡愁变成带得走的记忆。”册页翻动间,巫水河吊脚楼群的粼粼波光、苗族银饰锻造的匠心独运、青翠茶园的盎然生机,这本以苗乡文化为魂、以方寸邮票为载体的纪念册,成为了寨市文旅融合发展的新名片。

“我们绥宁苗乡有一个故事,唐代杨文广被囚时,妹妹遍寻山野,以特殊树叶制成黑米饭助其恢复元气,最终里应外合成就传奇。如今每逢佳节,杨姓苗寨的姑娘姑爷携家带口归乡团聚,蒸黑米饭、叙乡亲情。”刘盛介绍,“这项被列入省级非遗的民俗,如今通过12枚邮票焕发新生。”

宁分公司,以“一村一品”建设为契机,深挖红色文化、苗乡风情、特色物产三大资源,历时半年打造出这套文旅融合精品。游客不仅能在苗族四八姑娘节活动中品尝黑米饭的香甜,更能将这份“可收藏的乡愁”带回家。纪念册采用惠民定价策略,涵盖12处特色景观,形成“赏邮票、游苗寨、品文化、购特产”的闭环体验。“这种‘以邮为媒’的创新模式,让游客在沉浸式体验中成为苗乡文化的传播者,为乡村旅游注入了新的吸引力。”该乡负责人表示。

此次合作是邮政系统服务乡村振兴的生动实践。中国邮政绥宁分公司打破传统业务边界,探索“文化+旅游+农产品”的融合路径,通过邮票这一独特载体,将地方特色资源转化为可流通的文化产品。数据显示,首批纪念册创收11.2万元,搭建起了“以邮兴农、以邮助农”的长效合作机制。

隆回县启动教育系统师德师风宣讲活动

以榜样的力量净化教育生态

邵阳日报(记者 曾彦菲 通讯员 陈斌)“期待教育系统更加风清气正的政治生态,以优良师德师风涵养高尚教育品格,为教育兴县铸魂强基。”5月9日,隆回县教育系统师德师风宣讲活动在金石桥镇启动,引起全县教职员以及关心教育事业的各界人士广泛关注和热烈反响。

由县领导带队,1名优秀教师、1名优秀班主任、1名优秀校长、1名优秀校园餐管理师为成员,隆回县共组建10个师德师风宣讲团,分赴各乡镇(街道)中心学校和县直学校进行有思想、有故事、有情感的宣讲。

这是隆回县深刻吸取营改案教训,进一步加强师德师风建设的得力举措。通过情理交融、榜样示范的宣讲,大力弘扬教育家精神,引导广大教职工树立正确的教育观、人生观、价值观,增强教书育人的责任感和使命感,

共同营造风清气正的育人环境,推动全县教育事业高质量发展。

5月9日当天,隆回县委书记刘厚见率宣讲团第一组成员,在隆回县第六中学和金石桥镇芙蓉学校开展首场宣讲。宣讲活动以警示教育片开场,片中发人深省的案例,如一声声警钟,直击在场教师心灵,引导大家时刻铭记教育初心,严守道德红线。欧阳剑甫、夏子然、刘琛、曾振4名优秀教师依次上台宣讲。他们结合自身工作实际,分享了一个个感人至深的教育故事。从关爱学生成长的暖心瞬间,到潜心育人的深刻感悟;从班级管理到校园餐服务保障、食品安全管理的严谨态度,全方位展现了师德师风在教育工作中的核心价值。

“这次宣讲唤醒了我的教育初心,燃起了我的教学热情。”金石桥镇中心小学语文老师陈怡感慨道,“在乡村教

育中,我们不仅要提升教学能力,更要怀着真诚之心,去关爱每一位学生,做他们成长路上的引路人。”隆回县第六中学英语教师张礼宏深受触动:“教育不仅仅是传授知识,更是传递爱与责任。今后我会以他们为榜样,更加注重言传身教,创新教学方式,让师德成为照亮学生未来的灯塔。”

据悉,为加强教育系统师德师风建设,隆回县进一步完善师德师风制度体系,狠抓教师的学习教育与师德培训。该县教育局精心选编了《隆回县师德师风教育读本》,在全县范围内开展“弘扬教育家精神 争做新时代好老师”师德故事微视频征集评选活动。各学校积极创新活动载体,通过师德宣誓、师德承诺、师德演讲或征文比赛等,让教师受到思想洗礼与道德熏陶。同时,严肃执纪问责,持续净化教育生态。

武冈市畜禽屠宰冷链物流上线运行

畜禽产业向新向绿转型升级

邵阳日报(记者 贺旭艳 通讯员 邓淑月)5月8日,武冈市畜禽屠宰冷链物流上线运行。这是武冈市贯彻新发展理念、构建新发展格局的生动实践,标志着武冈市畜禽产业迈上向“新”向“绿”转型升级的新台阶。

近年来,武冈市以“农业强市”建设为统领,将畜禽产业作为乡村振兴的支柱产业,坚持“稳产保供固基本、提质增效强动能、绿色发展塑品牌”的工作思路,推动传统养殖向“数字化、全链化、生态化”跃迁。

由武冈市家家康农业综合开发有限公司投资3.5亿元建设的畜禽屠宰冷链物流园,是集畜产品进出口贸易、综合加工分拣、肉食品加工、冷冻冷藏、冷链物流、电子结算、品牌培育于一体的畜产品综合供应链服务平台。该项目建筑面积56000平方米,年屠

宰生猪100万头、牛羊各10万头、乳猪30万头,解决就业500人以上,带动乡镇养殖基地标准化生产,真正打通从“田间”到“餐桌”的最后一公里。

武冈家家康农业综合开发有限公司是一家现代化畜禽养殖、屠宰企业,该公司拥有完善、智慧、安全的物流体系,有效保证肉品新鲜度及品质安全。同时,该公司在运营管理中持续推进数字化升级,在每头牲畜上赋予独立的溯源码,让每一份食材的品质与安全都清晰可见、全程可溯。冷链物流的上线,不仅让武冈当地市民便捷享受更安全的冷鲜肉,也为武冈市及至周边地区的畜禽产品外销创造有利条件。当天,该公司与6家规模养猪企业以及香港、深圳等地的6家经销商签约。

这些成绩的背后,是政企协同的生动示范,通过政府搭台、企业唱戏、

农户参与,为保障区域粮食安全、实现共同富裕提供了强有力支撑。历经多年积淀,武冈市畜禽产业已形成“龙头引领、联农带农、集群发展”的良好态势。2024年该市生猪出栏量96.81万头,铜鹅135万羽,鸡1012.09万只,肉蛋奶总产量稳居全省第一方阵,“企业+合作社+农户”的产业共同体联结带动超1.5万户农户增收。

以冷链物流上线为契机,武冈市将进一步推进畜禽产业高质量发展,实施“智慧农业”攻坚行动,推动5G、物联网等技术在养殖、防疫、溯源领域的深度应用;加快建设区域性冷链物流网络,推广“养殖—沼气—种植”循环模式,建立“从源头到舌尖”的质量安全监管体系。同时持续推进“联农带农利益联结机制”,通过订单农业、托管服务等方式,助力中小养殖户年均增收50%以上。



5月7日,洞口县隆泰无尘材料有限公司员工在赶制订单产品。近年来,洞口县经开区持续优化民营经济发展环境,通过税收优惠、搭建融资平台等措施,加大对民营企业支持力度,吸引和培育了一大批从事新材料研发、机械加工、电子生产等民营企业,助推民营经济高质量发展。 滕治中 摄

聚焦“季主题”,破解“月课题” 代表履职办实事

邵阳日报(记者 兰绍华 通讯员 肖乾美 冯琇笔)5月8日,工人正在新宁县靖位村凤形组修复受损的河道堤岸。同时,该乡其他受损设施也在陆续修复中。

去年冬季至今年春季,靖位乡连续多次遭受暴雨,笑岩、烟山、靖位等村的部分河道堤岸和水利设施出现不同程度

损毁。之前,该乡已组织人员对少数损毁设施做了一些修复。

不久前,新宁县人大常委会有关负责人带领人大代表等来到靖位乡,专题调研该乡河道因暴雨损毁情况。这是该县人大系统以“季主题、月课题”代表履职活动为载体,积极开展“法治护绿”活

动的一部分。

为全面了解河道损毁实情,代表们与当地村民细心交流,倾听他们对河道修复工作的呼声,就如何科学制定修复方案展开讨论。他们提出,修复工程应遵循生态优先原则,采用合适的建筑材料和工艺,确保修复后的河道既能稳固防洪,又能促进生态恢复。同时,修复工作要注重工程质量与进度,保障周边居民的长期利益。

由新宁县人大常委会积极推动,人大代表积极争取,靖位乡已向县人民政府争取到河道修复资金。目前,人大代表们正在持续跟进工程进度。